

Companies

■关注 3G 在中国 2007 全球峰会

信产部:满意中国 TD 发展速度

已形成较完整产业链,间接驳斥了国外投行关于进度滞后的言论

◎本报记者 张轲

虽然国外各大投行纷纷指出:TD-SCDMA网络建设进度并未达到预期,将影响中国3G牌照的发放以及电信行业的重组,导致3G牌照将在奥运会之后发放,但在昨日召开的“3G在中国2007全球峰会”上,信产部官员对中国自主的3G标准TD-SCDMA的发展给予很高的评价。信息产业部科技司司长闻库透露,“在TD十大试验城市中,TD测试取得了比较好的成果。运营商已经开始试验在TD上加入宽带上网、流媒体、MBSM等功能。未来,用户可以通过TD手机享受1M-2M的上网速率。我国TD-SCDMA目前在系统、芯片、终端、软件、仪器仪表等方面都已具备了相当高的水平,且能够实现与2G的漫游、切换和融合。”



史丽 资料图

不过,闻库并未就3G牌照及电信重组的问题发表任何观点。在“3G在中国”的主题发言中,闻库表示,“我国移动通信发展势头迅猛,截至2007年7月,我国移动电话用户已达到5.09亿户,普及率达到38.3部/百人。终端设备已初步具备研发和产业化能力。”

由于我国2G用户数量庞大,之前,曾有声音对TD与2G漫游、切换等功能提出质疑。对此,闻库特别强调,目前,TD已经在技术上实现与2G的漫游、自由切换和融合。

闻库说,信产部要在目前的基础上,继续推动TD-SCDMA不断成熟和商用,“刚才已经向各位报告了,我们对现在的TD发展非常满意的,而且它的发展是非常迅速的,逐步地由一个不成熟的产品,走向一个成熟的产品。”

对于移动通信设备的发展,闻库表示,移动通信制造企业在产品开发和产业化方面的能力开始逐步走向成熟,我们的产品已经能够和世界其他的产品站在同一起跑线上,系统设备厂商已经完全掌握系统设备

的设计、制造、新系统的开发。

日前,瑞银证券发表的最新报告显示,电信重组最早的时间点可能被推迟到2008年,其原因是TD-SCDMA网络建设将影响中国的3G牌照发放和电信重组,TD甚至将拖后中国的3G进程。瑞银称从中国移动高层了解到,目前中国移动正

在进行的8个城市的TD网络试验中,原定的计划是2007年10月完成,现在看来将要推迟到2007年底。TD终端的不成熟成为TD的关键瓶颈。瑞银报告中显示:主要是缺少模式、数据传输速度的稳定性以及电池持久性不够。据中移动预计,终端的价格在1000-2000元之间,略低于目前的CDMA2000以及WCDMA终端价格。另外,瑞银也强调,TD将优先于3G牌照和电信重组,TD被认为是发展电信产业链的重要机会,在TD被验证可以成功商用之前,3G牌照发放以及电信重组都不会发生。

对于各种有关3G及电信重组的传闻,闻库并未作出任何澄清,但他再次肯定了TD-SCDMA的测试进展,“目前,TD-SCDMA已经实现了跨越式的进展,已经形成了包括系统、终端、芯片、软件等较完善的TD-SCDMA产业链。几天前,我去某TD试验点参观,看到某厂商生产的TD终端已经非常漂亮,预计不久就可以面市了。”

闻库还透露,中国已完成两种国外3G标准——WCDMA与CDMA2000的测试,但他拒绝透露这两种技术的试点网络何时建立。

中国明后年向国际电联提交 4G 标准

◎本报记者 张轲

昨日,信产部科技司司长闻库在“3G在中国”全球峰会上表示,我国计划在2008-2009年之间向国际电信联盟(ITU)提交本土4G标准。他还表示,宽带无线移动通信发展趋势,就是IP化、宽带化、移动化。目前看E3G技术标准发展比较快,仍然是产业发展的主流,而WiMAX还不是一个成熟的产品。

4G技术可令用户在利用手机与(PDA)收发电子邮件和下载电影与音乐,但速度比3G快得多。ITU此前要求,各国在明年提交4G标准,4G技术预计在2010年正式商业化。我国目前已自主开发3G技术标准TD-SCDMA,但目前尚未向运营商发放牌照。

信息产业部无线电管理局副局长谢飞波表示,国际电联将在10月份在日内瓦召开会议讨论4G频率问

题。目前有从400MHz到4000MHz中的7个频段将作为国际电联4G频率候选。中国目前比较关注其中三个频段。随着电信技术的发展,4G技术被提上议事日程,于是频率问题也就成为4G能否顺利发展的重中之重。目前,全球无线电应用快速发展使得无线电频率成为稀缺资源。

闻库说,“目前看来E3G技术标准发展还是比较快的,仍然是产业发展的主流,WiMAX讨论比较多,也

是大家关注的焦点,特别是媒体的宣传和推动比较多,目前仍在关注当中,从产品来讲,WiMAX还不是一个成熟的产品。”E3G是3G的演进型技术标准,WiMAX技术的出现加速的这种演进速度。3GPP阵营的WCDMA和3GPP2阵营的CDMA2000分别在2004年底和2005年初推出了E3G标准LTE和AIE的研究项目。

当天,大唐移动通信设备有限公

司副总裁陆武还透露,将在上海的磁悬浮高速列车沿线建设TD-SCDMA网络。陆武表示,大唐移动正在海域广覆盖,高速移动覆盖,地铁覆盖等方面对覆盖方案加以完善,目前大唐移动正在上海的磁悬浮线路上进行TD的覆盖试验,试验的结果“令人鼓舞”而对于业界关心的TD-MBMS(手机电视标准)的产业化进程问题,陆武透露,TD-MBMS的商用版本将于明年一季度推出。

专家观点

电信业与互联网加速融合势在必行

◎本报见习记者 叶勇

电信业创新剑指何方,如何实现与互联网发展的齐头并进,电信企业如何参与到未来社会信息产业链的构建,不仅是业界广泛关注的问题,也是关系到全社会发展的问题。在昨日举办的中国互联网大会电信运营创新高峰论坛上,众多业界专家就这一问题展开讨论,明晰电信业创新的方向。

中国工程院副院长郭贺在发言时通过数据分析指出,在业务越来越丰富的互联网时代,提供内容的ICP服务商们收入正在逐步增加,超越了设备产品制造商,甚至也

超过了提供基础网络平台的电信运营商。

内容提供商比电信运营商更加赚钱,而运营商又比IT设备制造商更赚钱。郭贺列出数据指出,提供内容服务的五家企业前五名为微软、谷歌、雅虎、EBAY、AMAZON,市场价值是他们年收入的7.02倍;而排名前五位的电信运营商Vodafone、中国移动、AT&T、Venison和西班牙电信,其市场价值是年收入的2.2倍左右;传统制造商的比值就更低,IBM、思科、雅虎、Intel和诺基亚这五家最领先的企业平均只达到1.73。

他因此认为,在互联网行业,数

字内容产业具有更高的市场价值。所以无论是互联网运营商还是电信运营商,都必须思考一个问题,就是如何让网络创造出更多的内容,开发出更有价值的业务。

中国科学院声学研究所研究员、信息产业部通信科技委委员、电信专家侯自强则表示,互联网是大势所趋,互联网不再是个业务而是基础设施,抱着专网运营模式不放就很难有作为,走向互联网,则会创造新天地。

UT斯达康首席经济学家杨景提出,在运作的商业模式上,应该实现电信运营商、基础网络运营商、平台服务商、信息服务商、业务

提供商、广电网提供商、专网提供商和互联网运营商更好分工和有效组合,形成让用户完整体验的产业链,目前在我国通信业已经看到了曙光。

“电信和互联网之间的竞合关系不可避免,”中国移动通信研究院院长黄晓庆表示,“两者之间是相互竞争、共同发展的关系,谁也离不开谁,它们应该相互学习、资源共享”。

黄晓庆表示,中国移动将利用其六大优势来发展移动互联网产业,第一,中国移动在支撑能力上的优势,为客户提供了丰富的社会资源。第二,每个手机都能够提供比较

精确的用户信息。第三,可以让用户保持在线的状态。第四,随着对终端管理的不断的发展,以及不断的研究,可以对用户的终端使用习惯和偏好有更多的了解。从而更有效地把一些匹配的业务加载于终端。第五,可以按照ARPU值,也就是用户平均每月的消费额来精确区分高端和低端用户。第六,技术的更新,将让中国移动有能力更加高效地去利用被闲置的带宽,并巧妙地利用这些带宽发展业务。

中国联通数据部高级工程师张云勇表示,中国联通将开拓手机邮箱业务和网络存储业务,降低互联网结算成本,精细化管理流量。

信产部:OMTP 手机充电器与我国标准无兼容问题

开放移动终端平台组织(OMTP)近日发布了一个手机充电器接口标准。针对“这一标准不兼容中国标准”的说法,信息产业部电信研究院中国泰尔实验室主任何桂立25日表示,OMTP所涉及的是手机侧接口的问题,而我方发布执行的是充电器侧接口,两者不存在不兼容的问题。

何桂立说,OMTP建议将来具有数据传输功能的手机采用Micro USB接口标准,涉及的是手机侧接口问题;我国发布并执行的手机通用充电器接口标准是在充电器一侧,采用的是最广泛通用的USB接口,既可以解决充电器通用,又可以使手机方便地与电脑相连,实现充电或数据传输。因此,两者不存在不兼容问题。

他表示,相反,如果在手机侧统一采用OMTP建议的Micro USB接口标准,在充电/数据线的另一端采用我国充电器标准,将是一个很好的配合,用户使用更加方便,后续有关标准正在向这一方向推进。

OMTP由沃达丰、西班牙电信等电信运营商和诺基亚、摩托罗拉等通信设备制造商组成,其推出的手机设计参考意见具有广泛的影响。信息产业部电信研究院中国泰尔实验室是信息产业部负责手机检测和手机标准制定的机构。

(据新华社)

上海产权市场 房地产业成交金额居首

据上海联合产权交易所提供的最新市场分析说,在刚刚过去的一个交易周内,房地产业并购交易金额在上海产权市场占据首位,并购交易宗数最多的行业为制造业。从逐日的交易情况来看,市场参与方日益多元化,既有个人投资者的收购,也有不同国企之间的股权并购。

据分析,从刚过去的一周各行业成交情况来看,并购交易宗数最多的行业依次是制造业、投资管理业、交通运输业和社会服务业。从成交金额来看,房地产业占据首位,成交金额达到3.83亿元;其次为制造业的1.3亿元,投资管理业的1.2亿元和交通运输业的0.338亿元。

市场分析还显示,国企依然还是产权市场的“主角”之一,不断形成市场上的“热点”。9月19日,有4宗交易是不同国有企业之间的股权并购交易。有一宗交易标的的出让方是上海一家印刷行业的国有企业,受让方是上海一家印刷行业的国有企业,出让部分公司资产,受让方是上海一家国有控股的造纸(集团)有限公司,成交金额达到2453万元。其余3宗交易标的均为上海一家股份有限公司的股权转让,转让股份的比例在0.1%至0.4%之间,3个出让方均是上海商贸行业的国有企业,而受让方则是上海一家著名的国有集团公司。

(据新华社)

前 8 月重庆主城区 商品房销售面积翻番

今年以来,在“试验区”效应及消费者心理预期影响下,重庆市商品房销售面积持续走高。重庆市统计局24日发布的最新数据显示,1-8月重庆市主城区商品房销售面积达到1222.46万平方米,较2006年同期增长了近一倍;其中住宅销售面积为1156.47万平方米,同比增长了105.6%。

重庆市统计局提供的数据显示,1-8月重庆全市商品房销售面积为1872.8万平方米,较2006年同期增长了近八成。另外,截至今年8月底,重庆市空置商品房面积仍有582万平方米,但较2006年年底减少了5%。

重庆市统计局发布的数据还显示,1-8月重庆市房地产开发投资完成430.46亿元,同比增长了近三成,增速也较2006年同期提高了3.3个百分点;1-8月重庆市房地产开发企业购置土地面积达到888.07万平方米,较2006年同期增加412.82万平方米,增幅为86.9%。

(据新华社)

“9·30”期限将至 液晶三巨头重组仍陷迷局

上广电表示无论重组结局如何,都计划年底开建6代生产线

◎本报记者 张良

正当上广电、京东方与昆山龙腾光电这国内三大液晶巨头重组整合事宜即将迈向9月30日的最后期限之际,昨日市场突然传出合资事宜可能“黄”了的说法,并称中国电子信息产业集团可能介入与上广电和京东方共组合资公司,建设一条6代或6.5代大尺寸液晶面板生产线。京东方公关部张宇昨日在接受记者采访时表示,并未听说中国电子信息要参与的消息,目前有关三方仍在努力推进重组事宜,虽然眼下仍不知道9月30日之前是否会有结果出来,但京东方方面近日应该会就此事对外有一个说法。

与此同时,记者从知情人士处获悉,无论最终重组是否实施,上广电都将于今年12月独资开工建设一条第6代大尺寸TFT-LCD生产线,如若重组实施,不排除今后将6代线放入合资公司的可能性。

昨日,坊间传言,一位接近京东方总裁陈炎顺的人士称,液晶巨头“三合一”方案最终将取消,不过信产部正考虑让中国电子信息产业集团(CEC)、上广电和京东方三方组成合资公司,共同建设一条6代

或6.5代大尺寸液晶面板生产线,建厂地点将选择在上海。

“虽然我也留意到了有关的报道,但到目前为止我并没有接到公司任何有关此事的消息,也没有听说中国电子信息会介入该项目。”京东方公关部张宇告诉记者,“如果三方的5代线都不合并了,又怎么会去合资建设6代线呢?事实上,三家公司上周还在上海就推进重组的事宜开会磋商,但此事具体进展如何目前仍不得而知。我个人认为,相信在9月30日之前,京东方会就此事对外有一个说明。另外,据我所知,部分合并重组的文件其实此前已经递交给国家有关部门了。”

张宇同时也否定了京东方、上广电和昆山龙腾光电三家可能因为各自业绩好转而将合并重组事宜不了了之的说法,“三家业绩的好转与此次合并重组之间没有必然的联系。”

值得注意的是,年初由于担心再度亏损而被深交所退市,*ST东方A曾忍痛宣布将液晶项目从上市公司中剥离。如今全球液晶面板价格回升,整个行业情况向好,液晶项目再无剥离的必要。为此,*ST东方A将于今天在北京召开临时股东大会

会,其最核心的议题便是就收回液晶项目征得股东同意。不仅要收回液晶项目,*ST东方A还拿出了雄心勃勃的增资扩产计划,该公司计划非公开发行3亿至8.5亿A股,发行价格不低于5.47元/股,募集的资金将主要用于第4.5代液晶面板生产线项目。

另据一位接近上广电的知情人士透露,9月21日,由信息产业部经济运行司牵头,上广电、京东方及龙腾光电三大液晶面板厂相关负责人围绕“三合一”重组事宜再次开会进行了研究,三方在会上的态度都是相当积极的,只是此事目前仍然没有结果。该知情人士同时透露,无论三方的合并重组最终实施与否,上广电方面已经打算在今年12月独资开工建设一条6代大尺寸TFT-LCD生产线,如果三方合并重组最终实施,不排除今后适当时候将这条6代线诸如合资公司的可能性。

去年12月,在国家开发银行、信产部等相关机构的推动下,京东方、上广电、龙腾光电三家宣布将各自的一条5代线拿出来合并。合并原计划6月底出结果,随后又被推至9月30日。

巴斯夫“向环保出发”,倡导绿色化学 特性化学品洗涤剂及清洗剂配方安全高效节能

今年5月,从太湖流域水污染暴发,自来水发黄,严重影响了人民生活,而使太湖流域水质恶化,水质污染成为太湖流域污染的主要原因。太湖流域水质污染,洗涤剂的安全环保等问题再次受到社会各界的广泛关注。

全球领先的化工公司巴斯夫秉承“责任关怀”方针,倡导绿色化学,坚定不移地可持续发展方式塑造未来。巴斯夫一直秉持的理念是:经济成功必须与环境保护及社会责任相结合,只有这样才能获得长期的繁荣,并为社会和创造更大价值。

巴斯夫秉承“向环保出发”的活动,举行相关研讨会,邀请各界专家和用户代表共同参与并关注环境保护问题。

巴斯夫全球水性化学品部总裁 Patrick Prevost 先生在研讨会上表示:“企业在获得经济成功的同时,必须最大限度地保护环境,并具有高度的社会责任感。我们坚持使用一系列创新分析工具,来评估最佳的环保和经济方案,帮助客户成功。”研讨会上,巴斯夫大中国区水性化学品部专家特别介绍了绿色产品及应用,其中丰富的表面活性剂、水溶性聚合物和助剂等,因其可应用于洗涤剂、纺织及公共设施的清洗等诸多行业,引起与会者的浓厚兴趣。

非离子表面活性剂能使洗涤剂更环保,如洗涤剂 XP/XL/TO 系列,有优异的去污性和化学性能,易生物降解,低水生态毒性。广谱应用:纺织、清洗等行业。

水溶性聚合物的复配分散剂系列,产品可广泛应用于洗涤剂及清洗液配方中,特别适用于无磷配方。

复合表面活性剂 M 型系列,有优异的性能,可



巴斯夫全球水性化学品部总裁 Patrick Prevost 先生在研讨会上表示:“企业在获得经济成功的同时,必须最大限度地保护环境,并具有高度的社会责任感。我们坚持使用一系列创新分析工具,来评估最佳的环保和经济方案,帮助客户成功。”